

El Tribunal Popular dictó dos sentencias de muerte en la causa de Orihuela

La explosión de un polvorín en Oviedo causa doscientas víctimas

Aumenta el desasosiego en Europa precursor de una conflagración

La farsa de la "neutralidad"

¡NO, LOS OBREROS NO LA AYUDARAN!

En Treport, Marsella y Amberes, los obreros del puerto se niegan a cargar las armas y municiones destinadas a los rebeldes.

La teoría de la «neutralidad», que consiste en organizar el bloqueo de la España republicana y en expedir armas a los rebeldes, parece que no convence del todo a la clase obrera, que se niega a hacerse cómplice del estrangulamiento de la democracia española.

Respondiendo a la llamada de «L'Humanité», marinos y obreros del puerto entran en acción y muestran un magnífico ejemplo de solidaridad internacional.

Habíamos denunciado el envío por la casa Brandt de obuses con destino a las tropas de Franco. Habíamos hecho notar que el barco holandés «Booskoop», cargado de este material, tenía que efectuar un trasbordo en Amberes. Inmediatamente, la Prensa comunista belga invitó a los «dockers» a la mayor vigilancia. Y anteayer los «dockers» de Amberes se negaron a embarcar a bordo del «Booskoop» las cajas de material de guerra anunciadas y que se encontraban en el muelle.

Primera victoria o, mejor, segunda victorial Y decimos segunda, porque informes de gran exactitud nos permiten afirmar que las cajas de material detenidas en Amberes, «no son las cajas de obuses Brandt» como creímos en un primer momento.

Estas no pudieron salir de Treport donde había de tener lugar el embarque a bordo del «Booskoop». Los marinos y obreros del puerto de Treport no se han movido de su sitio. «El viernes se negaron a embarcar los cañones y municiones Brandt» y el sábado por la mañana los cinco camiones cargados de este material de guerra se vieron obligados a volver a la fábrica de Vernon.

Bien por los obreros de Treport! Pero ahora se plantea un problema. Ya que los obuses Brandt no pudieron salir, ¿de dónde proviene este material de guerra «francés» que se encuentra actualmente en el hangar 84 de los «dockers» de esta misma ciudad se han negado a embarcar a bordo del «Booskoop», barco que había de transportar también el material Brandt, con el cual los trabajadores de Treport han puesto en práctica el embargo?

Había, pues, «varias expediciones de material de guerra con destino a los rebeldes». Puesto que el material Brandt volvió a Vernon, ¿qué armamento francés se encuentra en Amberes?

¿Se trata de ametralladoras Hotchkiss, de bombas de avión, de municiones diversas? ¿Habrá concebido el Gobierno francés (en virtud de la «neutralidad») su dictamen favorable a esta segunda expedición de instrumentos mortíferos?

Queremos saberlo! Pues es inadmisible que mientras son encarcelados algunos pequeños industriales que, en favor de la democracia y de la seguridad de Francia, habían fabricado granadas para los milicianos españoles, el Gobierno francés autorice el envío de armas a los rebeldes, a los generales belacos, mercenarios de Hitler.

Es intolerable que, en tanto las bombas de los aviones hitlerianos y mussolinianos despedazan a mujeres y niños en las calles de Madrid, se permita el envío de cañones y municiones que aniquilarán a la población madrileña y sembrarán la muerte entre los jóvenes socialistas y comunistas franceses alistados en esta «columna internacional», cuyo heroísmo hace la admiración del proletariado mundial.

Esto no es ya «neutralidad». Esto es todo un atentado contra la democracia española y contra los jóvenes trabajadores franceses, que, respondiendo a las llamadas del partido socialista español y de Largo Caballero, han cumplido un supremo deber de solidaridad ofreciendo su vida por la libertad.

Los obreros comprenden el engaño de esta falsa neutralidad y es por ello por lo que los marinos y «dockers» de Treport y Amberes se han negado, categóricamente, a embarcar el material de guerra con destino a los rebeldes. Lo mismo ocurrió en Marsella, donde los obreros del puerto «se opusieron al embarque de mercancías destinadas a las tropas de Franco».

Habiendo tenido conocimiento de que el paquebote «Gouverneur-General-Cambon» transportaba cinco toneladas de azúcar a Palma de Mallorca, los «dockers» y los marinos de Marsella intervinieron energicamente y las cinco toneladas de azúcar fueron desembarcadas inmediatamente.

Esto no es más que el comienzo de la acción que hay que emprender para ayudar a los republicanos españoles y salvar la democracia y la paz.

Que en todas partes, en las fábricas, en los puertos, en las estaciones se organice una vigilancia efectiva. Ni un cañón, ni un obús, ni una mercancía para los generales fascistas pagados por Hitler.

Organicemos el bloqueo de los que asesinan cobardemente a las mujeres y a los niños. Y demos armas al heroico pueblo español que lucha por la libertad y por la paz.

(De «L'Humanité»)

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante

AVISO

Se previene a los alumnos del Instituto, menores de 14 años, que deseen ingresar o continuar sus estudios que aunque figuren en las listas con informe favorable necesitarán para poder efectuar la matrícula o sufrir exámenes presentar en Secretaría una certificación expedida por cualquier organización política o sindical que acredite que sus padres son personas afectas al Régimen.

El plazo de presentación terminará el 10 de diciembre próximo. Alicante 26 de noviembre de 1936. —El presidente del Comité.

Propague Vd. EL DIA

Jurado de urgencia

Ayer fueron juzgados por el Tribunal de desafectos, los vecinos de Benejama Bautista Payá Molina, Juan Puig Pastor, Agustín Sanjuán Molina, Rafael Pérez Valdés y Juan Tortosa Francés que fueron condenados a pérdida de derechos civiles y políticos, 1.000 pesetas de multa y un año de trabajos con privación de libertad.

Los vecinos de Albaterra Clementino Aguilar y Antonio Quinto, que fueron condenados a pérdida de derechos civiles y políticos, tres años de trabajos obligatorios, con privación de libertad. Además el primero pagará multa de 2.000 pesetas.

Al ingeniero Martín Bellod se le condenó a pérdida de derechos civiles y políticos, pérdida de carrera, 5.000 pesetas de multa y un año de trabajos obligatorios con restricción de libertad.

A los vecinos de Hondón de las Nieves Antonio Jover Olivares, Mariano Mira Botella, Vicente Cerdá Poveda y José Bello Soler se les condenó a la pérdida de derechos civiles y políticos, un año de privación de libertad y multas de 10.000 pesetas excepto para Bellod y Mira que solo es de 1.000 pesetas.

Fué retirada la acusación contra Eulogio Gil.

Hoy se ha visto la causa contra Francisco Ripoll Planelles, sacerdote de San Juan de Alicante.

Se le ha condenado a 1.000 pesetas de multa, pérdida de derechos civiles y políticos, privación de cargo público, de derechos pasivos toda clase, profesión, industria u oficio; y prohibición de residir en el lugar de su vecindad con obligación de residencia forzosa en Alicante durante tres años.

También se ha visto hoy una causa procedente de Bañeras.

Han sido condenados: Miguel Sempere Albero, 2.000 pesetas de multa. José Berenguer Albero, 1.000 id. Agustín Conejero Gisbert, 1.000 id. Francisco Vañó Domenech, 5.000 id.

Fausto Ribera 1.000 id. Juan Pérez Silvestre, 5.000 id. José Tomás Francés, 2.000 id.

Además de la multa, 20 años de trabajo obligatorio con privación de libertad para todos; pérdida de derechos civiles y políticos y privación de cargo público, de derechos pasivos de toda clase, profesión, industria u oficio.

La vida en el teatro

Principal

Comienza su actuación mañana en este teatro una compañía de zarzuela dirigida por el veterano Daniel Alberich y en la que figuran valiosos elementos.

Cultivará el género chico reponiendo obras antiguas y dando a conocer las mas modernas.

Funcionará en sesión continua desde la tarde y a precios verdaderamente económicos.

Esta tarde se efectuará la función benéfica organizada por el Sindicato Provincial de Matronas.

Alrededor de la conflagración que se cierne

Italia comunica a Londres que no se inmiscuirá en la cuestión del Estatuto balear

Como respuesta a la actitud de los rebeldes de Burgos, Inglaterra concentra una potente escuadra en las costas mediterráneas de la Península

Paris.—En el último Consejo de ministros se trató de la amenaza de Burgos de bloquear el puerto de Barcelona. Deleos expresó su opinión de que Francia debe mantener intacto el derecho de gentes, pero pone de manifiesto que hasta ahora no se ha producido ningún hecho alarmante con relación a los buques que frecuentan las aguas catalanas. Eso justifica que el Gobierno no adopte una posición Pública con relación a una eventualidad de difícil precisión.

LOS FACCIOSOS DESDE UNA CHALUPA DISPARAN CONTRA UN VAPOR RUSO

Gibraltar.—Una chalupa insurrecta española ha disparado sobre un vapor soviético que atravesaba del Oeste al Este el estrecho de Gibraltar.

El navio soviético en cuestión, cuyo nombre se desconoce, se hallaba a cinco millas de la Punta de Europa.

SE CONFIRMA QUE GRANDI QUIERE TRANQUILIZAR A INGLATERRA

Londres.—En los círculos oficiales británicos se confirman esta mañana las informaciones según las cuales el señor Grandi embajador de Italia, dió el día 14 de noviembre extensas explicaciones al Gobierno inglés sobre las intenciones militares de Roma en cuanto a las islas Baleares.

Por otra parte, es necesario poner de manifiesto que unas explicaciones idénticas o muy semejantes fueron dadas por Mussolini en diferentes ocasiones.

LA ESCUADRA QUE INGLATERRA ENVIA A LAS COSTAS ESPAÑOLAS

Londres.—En relación con las informaciones que publica la Prensa internacional sobre el envío a aguas españolas de varios buques de guerra ingleses, se precisa de fuente oficiosa que las unidades británicas enviadas a España son dos acorazados seis cruceros, 23 cazatorpederos y bastantes submarinos en número que no se cita.

Esta escuadra tendrá la misión de velar por la seguridad absoluta de los barcos mercantes ingleses.

Ni que decir tiene que en los círculos bien informados se relaciona el envío de esta potente escuadra a las costas españolas con la amenaza de Franco de bloquear las costas peninsulares.

El envío de esta escuadra a aguas españolas se considera, no como algo definitivo, sino como un mero anuncio de las medidas de seguridad que está dispuesta a adoptar la Gran Bretaña ante las imprecisas respuestas del Gobierno rebelde de Burgos a las tres comunicaciones que le ha cursado hasta ahora el Gobierno británico.

ITALIA Y EL ESTATUTO DE LAS BALEARES

Londres.—Los periódicos indican

que Italia, por vía diplomática, ha hecho saber al Gobierno de Londres que no tenía la intención de inmiscuirse en el asunto de Estatuto de las Baleares.

Esta noticia—dice un periódico—se comenta en un sentido favorable y se considera que es la única nota optimista en los actuales momentos.

LO QUE DICEN ELLOS...

Roma.—La Agencia oficiosa Stefani comunica que la representación diplomática que tienen en esta capital los facciosos españoles ha hecho una declaración oficial afirmando que éstos «disponen de cierto número de submarinos».

En los círculos informativos extranjeros de Roma se pone de relieve lo absurdo de esta información, recordándose que ni un solo sumergible de la flota de guerra española hizo causa común con los rebeldes, permaneciendo todos aquellos al lado del Gobierno legal, como han afirmado repetidamente los mismos facciosos.

La comunicación del representante de Franco en Roma confirma que en breve «se aumentarán considerablemente las fuerzas navales nacionales». Dice que entrará pronto en servicio el nuevo crucero de 11.600 toneladas «Baleares» y «cierto número de buques mercantes que actualmente están siendo transformados en barcos auxiliares de la armada, en los astilleros de Cádiz y El Ferrol».

Para intentar explicar el hecho de que los rebeldes «vayan a poseer en breve una flota de guerra», la comunicación de referencia pretende que «varias unidades navales españolas, que se hallaban en poder de los rojos, han podido escapar a la vigilancia de éstos, pasándose al bando faccioso. Además, otras unidades de la flota gubernamental fueron capturados por los rebeldes».

En la parte final de la comunicación aludida los rebeldes tratan de explicar la inexistencia de su flota hasta estas fechas diciendo: «Verdad es que, hasta ahora, y por razones tácticas y de dirección, nos abstuvimos de hacer públicos estos hechos».

CONFERENCIA DE UN PERIODISTA YANQUI

Paris.—En el American Club de Paris ha pronunciado un discurso el reputado periodista norteamericano y corresponsal del «Chicago Tribune», señor Taylor, quien trató sobre la guerra civil española.

El orador empezó haciendo protestas de su imparcialidad absoluta por no ser, ni católico ni descreído, ni fascista ni comunista.

Refiriéndose a las tropas mercenarias que manda el ex general Franco, Taylor les calificó de «perros rabiosos».

Acusó a los fascistas españoles de cometer los mayores horrores en los territorios que dominan, por lo que considera incalificable el hecho de que tengan la osadía de presentarse ante el mundo como campeones y pa-

ladines de la que han dado «amar civilización occidental».

Terminó diciendo que en todos los territorios controlados por los blancos españoles se ejerce el terror como único medio de imponerse a las poblaciones que les son casi totalmente desafectos.

LA DISPOSICION DEL GOBIERNO INGLES PROHIBIENDO LA EXPORTACION DE ARMAS NO AFECTA A LOS VIVERES Y AL CARBON

Londres.—En la Cámara de los Comunes y a preguntas de un diputado, el señor Eden ha declarado que la prohibición de transportar material de guerra a España no afectaba para nada a los viveres y a los cargamentos de carbón.

EL PACTO GERMANO-JAPONES

Londres.—Mientras en Berlín se publicaba esta mañana el texto del acuerdo «anticomunista» germano-japonés, la Prensa británica insertaba esta mañana una interesante información que hace revelaciones de verdadera importancia sobre la parte vital del citado acuerdo, que no se menta para nada en el texto oficial de éste.

Según la Prensa inglesa, el acuerdo germano-nipón, contiene, además, las siguientes estipulaciones:

Primero.—El Japón, gracias a su control sobre la Manchuria, exportará a Alemania aquellas primeras materias necesarias para el desarrollo de la industria germana mientras los alemanes exportarán al Japón productos manufacturados.

Segundo.—Alemania proporcionará al Japón los medios necesarios para modernizar en el mayor grado posible las fuerzas aéreas, navales y terrestres japonesas, proporcionándole al efecto el material para la guerra aérea, química, etc., y enviando al Japón abundante personal técnico.

Tercero.—Alemania y el Japón se comprometen a no firmar Tratados de ninguna clase con una tercera potencia sin previo aviso o asenso.

Cuarto.—Alemania y el Japón efectuarán activo intercambio de «personal técnico para la cooperación germano-nipona en la lucha contra el comunismo».

Fusilamientos en Barcelona

Barcelona.—En los fosos del Castillo de Montjuich se ha efectuado el cumplimiento de la sentencia de muerte impuesta por los Tribunales Populares a diversos reos. Los ejecutados, por haberseles negado el indulto, fueron el ex comandante de artillería Margallo, el ex capitán de la misma arma Izquierdo, los ex atiradores, también de artillería, Hernández y Zozaya; el ex capitán del regimiento de infantería Faustino Pulido, el ex alférez del mismo regimiento Emilio Alonso Regás, el ex teniente de complemento de caballería José M. Sentmenat Gallart y los ex tenientes de artillería Verdugo y Columbrí.

Todos fueron condenados por el Tribunal Popular especial.

Asimismo fueron ejecutados los paisanos Eusebio Jou e Ismael Alegria, condenados por el Tribunal Popular número 1; Fernando Llobera, condenado por el Tribunal Popular número 2, y Enrique Ealman Permanyer, condenado por el Tribunal número 3.

Tribunal Popular

Se dictan dos sentencias de muerte

Ayer tarde terminó la vista de la causa instruida contra el Antonio Piniés y Roca de Togores, ex Barón de la Linde y tres vecinos más de Orihuela acusados de rebelión contra el régimen republicano.

A esta última sesión acudió mayor cantidad de público, si cabe, que a las anteriores.

El Jurado emitió un veredicto de culpabilidad pero aminorando la responsabilidad en dos de los procesados: el Parra (a quien se le apreciaba su minoría de edad) y el Luis García.

Leído el veredicto el Fiscal y las defensas solicitaron la aplicación de las penas correspondiente según sus puntos de vista respectivos.

El Tribunal de Derecho retirase a dictar sentencia que fué condenatoria. Por ella se impone la pena capital al ex Barón de la Linde y a Carlos Senen.

A Manuel Parra se le condena a veinte años de reclusión temporal.

A Luis García se le condena a un año de prisión.

Además de las accesorias y costas, se les obliga a pagar al Estado una indemnización de dos millones de pesetas.

Esta tarde se reunirá de nuevo el Tribunal Popular para entender en una revisión: la de la causa seguida al médico de la Armada José Brotons en rebeldía, de Busot, condenado días atrás a veinte años de prisión.

Probablemente la semana próxima comparecerán ante este Tribunal varios procesados de los complicados en los sucesos sediciosos fascistas de esta capital.

Socorro Rojo Internacional

Relación de los donativos recibidos en este S. R. I. desde 9 al 23 de noviembre

Donativo	Ptas.
Colecta en el Mitin Comunista el día 8 noviembre	207'75
Donativo del Ayuntamiento de Alicante	192'15
Donativo del Comité Local de Benjúzar	150'00
Beneficio obtenido en la función de teatro en Gata	205'00
Donativo de Eduardo Griñán	10'00
Sociedad de Obreros Agricultores de Algoria	28'00
Donativo del Comité Local de Jalón	400'00
Producto función teatro en Tarbena	118'15
Producto colecta efectuada por Radio Comunista Carolinas	339'05
Donativo Comité Local de La Murada	300'00
Donativo de 70 francos Comité S. R. I. Orán	35'00
Donativo de Vicente Bellot	10'00
Donativo Vicente Mingot	10'00
Donativo de Luis Bellot	25'00
Donativo del personal almendra Pritz y Compañía	321'00
Donativo de Radio Comunista Redován	400'00
Donativo de la clientela de Luis Mateos	13'40
Donativo de Luis Mateos	15'00
Donativo de Francisca Araçil, J. Andrés y dos más	20'00
Donativo Sección Vigilancia y Reparto	29'50
Donativo de U. G. T. de Puebla de Rocamora	200'00
Donativo de Antonio Uribe	1'00
Colectividad Café Central Recaudación billar romano	35'00
Frete Popular de Planes, colecta en dicho pueblo	77'00
Donativo de 1.000 francos de Alois Francois	510'00
Donativo de Luis Martínez	58'00
Donativo Consejo Obreros Andaluzes	100'00
Donativo del Sindicato Agrícola de Redován	500'00

Donativo de José Fernández Franco	5'00
Profesores y alumnos de la Escuela Modelo	269'50
Donativo del Comité Local de Pego	250'00
Colecta efectuada por Radio Comunista Carolinas	277'65
Colecta efectuada el día 22 del actual por este S. R. I.	303'05
Donativo Antonio Galbis	2'00
Donativo Eliodoro Martínez	12'00
Donativo de la clientela Luis y Julián Mateos	18'15
Donativo de Luis Mateo	15'00
Donativo de los empleados de la Hidro-Eléctrica San Vicente	70'00
Donativo Antonio Vizcaino	5'00
Tripulantes del «Carmencita y Lolita» matrícula Malga	55'00
Sociedad de Oficios Varios U. G. T. de Agosto	160'00
Total	5.852'35

NOTA: En esta relación falta ingresar el importe de lo recaudado en el Monumental Salón Moderno el día que se proyectó la película «Tchapiel el guerrillero rojo», y que una vez realizada la liquidación se dará a la publicidad. Alicante 24 de noviembre de 1936.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio
HOY DIA 27 DE NOVIEMBRE
De las 5 tarde a 11 de la noche
Cine y gran fin de fiesta
La magnífica producción en español LA LLAMADA DE LA SELVA por Clark Gable y Loretta Young.
Despedida de los artistas Pastora Soler y el gracioso «Camilín».
Los artistas, actuarán dos veces, aproximadamente a las 7 tarde y 10 noche.

Un polvorin de los facciosos hace explosión

Gijón.—Una mujer que ha conseguido, tras grandes penalidades, fugarse de Oviedo, ha relatado que hace unos días se oyó en la ciudad una formidable explosión que obedecía a la voladura de uno de los polvorines que los facciosos tenían instalados. Este polvorin estaba situado en la parte Norte de la población y su voladura se ha achacado por los rebeldes a un acto de «sabotaje» de los izquierdistas que aún se hallan en Oviedo. La explosión causó la muerte a unos 200 individuos que se encontraban en las proximidades. Entre los muertos figura una considerable cantidad de jefes y oficiales. También murió el comandante jefe de las fuerzas de Regulares que entraron en Oviedo en la represión de octubre.

Aviso a los Comités Locales Unificados de la Exportación de Frutas

El C. L. U. E. A. hace presente a todos los pueblos naranjeros de las provincias de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia y Almería, donde se hallan constituidos los Comités Locales Unificados de Exportación de Frutas, la necesidad de remitir inmediatamente nota detallada de las cajas o vagones que habrán preparado en la presente semana y de las necesidades que como consecuencia tengan para pago de jornales, materiales y portes.

Al propio tiempo les advierte la imprescindible necesidad de que no acepten ni preparen pedido alguno sin obtener la previa conformidad de este C. L. U. E. A. al objeto de preparar la distribución de cabida en los distintos buques, para evitar aglomeraciones de mercancías.

También deberán remitir semanalmente nota con el cálculo de bultos que preparan para la remesa en consignación para proceder a su mejor distribución en los distintos mercados consumidores.

En cuanto a la retirada de cantidades en efectivo, quedan habilitados solamente los días viernes y sábado de cada semana.

Asimismo hace presente en lo que se refiere a la adquisición de materiales para la confección, que a partir de esta fecha habrán de efectuarse directamente por los respectivos Comités Locales y no a través de este C. L. U. E. A.

Valencia 25 noviembre de 1936.

Consejo Municipal

La sesión de ayer

Reunióse el Consejo Municipal; la sesión fué de despacho de asuntos de trámite.

El secretario dió lectura a un oficio de Gobierno civil en que se comunica al Ayuntamiento el nombramiento de Ataulfo Melendro y Antonio Megar, del Partido Comunista para sustituir a los consejeros Guardiola y Aguado que han dejado vacantes sus puestos al marchar al frente.

El presidente les dió la bienvenida y les exhorta para que con los demás compañeros presten su colaboración a la labor que se les ha encomendado.

Los representantes de los diversos grupos se suman a esta salutación y Melendro contesta agradecido.

Por unanimidad es aprobada la comunicación del Ministerio de la Guerra, solicitando la cesión de los terrenos del campo de aviación de Rabasa.

Se aprueba el dictamen de la comisión en instancia de Cipriano Frias.

Se aprueba el informe del Comité Ejecutivo de Federación Universitaria Escolar interesando se sustituya el nombre de la calle de San Ildefonso por el de la «F. U. E.»

Igualmente es aprobado el expediente relativo a proyecto de afirmado con riegos asfáltico semi-profundo de la calle de Juan Perea.

De acuerdo con el informe de la Comi-

sión se desestima la instancia presentada por el industrial Francisco Gómez Ferrandiz.

Se aprueba el proyecto de presupuesto ordinario del interior para el año 1937 por un total de 4.647.458,33 pesetas lo que representa una disminución con relación al anterior de 91.676 pesetas.

Igualmente queda aprobado el que se refiere al de Ensanche, que asciende a 156.950 pesetas con una disminución con relación al anterior de 21.250 pesetas.

La discusión comenzará el día 7 de diciembre.

Se desestima la reclamación presentada por el industrial Pausides Albert.

El informe de la Comisión en expediente sobre exenciones tributarias, instado por la Sociedad de Trabajadores de la Tierra de Muchamiel, es aprobado, así como cuantos informes de diversas Comisiones figuraban en el orden del día.

Al final, en la parte destinada a ruegos y preguntas hubo un «expontaneo» un asistente a la sesión que pidió al Consejo unas aclaraciones que dió, cumplidas el camarada Millá.

Socorro Rojo Internacional

En el local de este Socorro Rojo Internacional, han contraído matrimonio en la tarde del día de hoy, los camaradas Niceto Colono Canto y Felicidad Laliga Bernal.

El acta de matrimonio fué suscrita por los camaradas Manuel Borrás y Mercedes Aznar, en representación del Comité de Organización del S. R. I., y firmaron como testigos los camaradas Enrique Martínez y Eduardo Lafuente.

Después del acto, dirigió la palabra a la numerosa concurrencia el camarada de Elda, Antonio Escribano, el cual con palabra sencilla hizo resaltar la brillantez del acto, haciendo alusión a los momentos que atravesamos.

Cartera de Sociedad

Ayer dió a luz una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro excelente camarada Ignacio Amat, Sargento de Infantería.

Nuestra felicitación a los venturosos padres.

Un nombramiento

Ha sido nombrado Administrador de la Aduana de Alicante don José Gaucedo Gonzalez que atentamente nos comunica haberse posesionado del cargo.

Agradecemosle la atención y le deseamos una gestión llena de aciertos.

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

De las 5 de la tarde a 11 noche
HOY DIA 27 DE NOVIEMBRE
COLUMBIA presenta a GARY COOPER en su mejor producción en español

El secreto de vivir

El galán predilecto de la pantalla dirigido por Frank Capra

Gran Orquesta en los intermedios

Cine Monumental

La Sección de Propaganda Cultural del Ministerio de Instrucción Pública, presenta el grandioso film soviético

Los marinos de Cronstadt

(Como hay que luchar para vencer a los enemigos del pueblo)

Todo el pueblo debe desfilar para ver esta película que se presentará próximamente y en la que se nos señalará el camino de la lucha y de la victoria.

El ataque iniciado por nuestras tropas contra Talavera del Tajo

Logió desprevenidos al alto mando faccioso

París.—Los periódicos publican con grandes titulares informaciones del ataque leal a las posiciones rebeldes de Talavera, afirmando que esta ofensiva cogió absolutamente desprevenido al alto mando del Ejército fascista, que no esperaba tan violenta agresión por parte del Gobierno.

Los jefes facciosos no ocultaban actualmente su contrariedad por este nuevo frente que les distrae e imposibilita para dedicar su atención a la lucha en Madrid.

Refieren los diarios, que en vista del eminente peligro en que se encontraban las posiciones, los rebeldes dieron órdenes a la aviación para que atacase las líneas leales, lo que hizo, en efecto, pero sin producir la más pequeña variación en nuestras líneas, ni disminución en la intensidad del ataque, que continuó, hasta que aparecieron unos cuantos «cazas», que pusieron en desordenada y precipitada fuga a los aviones facciosos.

EN LAS OPERACIONES LEALES SOBRE TALAVERA SE HA APROVECHADO LA SORPRESA CAUSADA A LOS REBELDES

Madrid.—Los primeros informes que se han recibido sobre las operaciones leales en el sector de Talavera, acusan un gran éxito de las tropas leales, que han realizado grandes avances y causado enormes pérdidas a los rebeldes, aprovechando la sorpresa que les produjo lo inesperado del ataque popular.

La gran eficacia de nuestra artillería.—Los rebeldes son desplazados de sus escondrijos en la Ciudad Universitaria

Madrid.—La artillería leal ha desplazado de sus refugios de la Ciudad Universitaria a los rebeldes.

En una casita se habían refugiado varios grupos de rebeldes, que hostilizaron desde ella, continuamente, a nuestras fuerzas. Un obús disparado por las baterías del Gobierno voló la edificación, y sus ocupantes sólo pudieron salvar la vida unos doce.

Gran ofensiva leal en Carabanchel

Madrid.—Las operaciones en el sector de Carabanchel se llevan con notoria ventaja para nuestras fuerzas. En los combates del miércoles se desalojaron, dentro del mismo pueblo, varios edificios que ocupaban los rebeldes, entre ellos el cine «Ideal».

Los leales, fracasado el ataque de madrugada, se dedican a fortificar sus posiciones

Madrid.—La mañana de hoy, después del ataque fracasado de la madrugada, revistió completa tranquilidad. Los escasos disparos de cañón que se hicieron por los enemigos fueron bien pronto acallados por las baterías populares.

La tranquilidad permitió a nuestras fuerzas dedicarse a la fortificación de sus posiciones.

Posteriormente se hicieron algunos disparos de fusil y ametralladora, con escasa intensidad, que no produjeron ninguna modificación en las líneas.

Al atardecer, la calma fué absoluta.

Un comité de enlace para robustecer la autoridad del Gobierno legítimo

Madrid.—Se ha constituido un Comité de enlace entre las distintas organizaciones obreras y políticas. Los comunistas, sindicalistas, anarquistas, socialistas, han acordados formar una estrecha unión a fin de robustecer la autoridad del Gobierno y de la Junta de Defensa de Madrid, sobre todo en lo que se refiere a la defensa de éste.

Las fuerzas han publicado un manifiesto.

La heroica actuación de nuestra Brigada Internacional

Madrid.—Los dirigentes de la Brigada Internacional han publicado una nota en la que expresan su íntima satisfacción por constituir las fuerzas de choque más elementales para la defensa de Madrid.

Dice que entre ellos figuran toda clase de elementos de izquierda y no sólo socialistas y comunistas, sino también hasta republicanos simplemente.

El 80 por 100 de los enrolados ha sufrido grandes penalidades en los campos de concentración de las naciones fascistas.

Las Milicias han recobrado su tensión heroica, sobre todo porque disponen de una magnífica fuerza de choque con los elementos de la Brigada Internacional.

Evacuación de sesenta norteamericanos

Valencia.—En autobuses han llegado 60 ciudadanos norteamericanos que han sido evacuado de Madrid, y que han sido embarcados en un crucero de su país que se halla fondeado en este puerto.

Una nota de la U. G. T. y la C. N. T.—Piden a sus respectivos adherentes, cordialidad y camaradería entre sí

Valencia.—Las sindicales U. G. T. y C. N. T. han facilitado un interesante documento.

Dan cuenta en él de la reunión celebrada por el Comité Nacional de la C. N. T. con la Ejecutiva de la U. G. T. para estudiar la resolución de los grandes problemas que tiene planteados la clase obrera española.

Las centrales acordaron dirigirse a las organizaciones que representan exigiéndoles una gran cordialidad en las relaciones, a fin de garantizar el triunfo de los derechos obreros.

No son estos—dice la nota—momentos de luchar por acrecentar la fuerza política de ninguna organización. Ahora hay que poner la vista en los frentes de combate, tendiendo fundamentalmente a ganar la guerra.

Oportunamente, cuando llegue el momento, se dará solución a los problemas obreros.

Mitin comunista

El próximo domingo se efectuará un gran acto de propaganda organizado por el Partido Comunista, en el Monumental.

Tomarán parte en él el mismo los camaradas Francis Barneto y Guardiola.

El Ministro camarada Utrera celebró un acto con un discurso cuyo objeto principal ha despertado gran expectación.

Botiquines de urgencia

En previsión de un posible ataque aéreo y de sus consecuencias, el Comité local del Socorro Rojo Internacional ha dispuesto unos botiquines de urgencia situándolos en los domicilios de Unión Republicana, Izquierda Republicana, Partido Socialista, Partido Comunista, C. N. T. y F. A. I. Juventudes de Izquierda Republicana y Clínica del doctor Schneider.

Antifascistas!!!

Ante el momento trágico y calmante de nuestro país, ante lo que ya significa el Gobierno español, representando la unidad de todos los que luchamos contra el fascismo, nuestra decisión debe ser rápida, ingresando en el EJERCITO VOLUNTARIO. No lo dudes ni un momento.

¡PIDE EL INGRESO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

TRABAJADORES: Compranco sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL hacéis grande a vuestra España, por que con ellos se ayuda a todos los trabajadores que ofrecen sus vidas en los frentes por la causa de la libertad.

F. E. I. E. P. U. G. T.
Teatro Principal
(TEATRO DE GUERRA)
HOY viernes 27 noviembre
Organizadas por el Sindicato Provincial de Matronas a beneficio de los Hospitales de Sangre
Grandiosa función
A las 7 de la tarde
Los Claveles
y
Los Guapos

A todos los hombres libres, a todos los pueblos democráticos, a todos los que aman el progreso y la paz!

Madrid, la capital de España, la ciudad más encendida de ansias de libertad de nuestro país, la gran urbe que alberga tesoros incalculables en obras de arte, exponente de la cultura humana, es bombardeada diariamente por los aviones extranjeros y de Alemania, Italia y Portugal han proporcionado a los facciosos españoles.

En torno a Madrid, el corazón de la República Española, está librando una de las más grandes y decisivas batallas que ha presenciado el Mundo.

Es la lucha entre el pasado y el porvenir, entre la libertad y la barbarie entre los continuadores de la brutalidad medieval y los hombres que la cultura en su aspecto humano y progresivo y que sienten hondamente la necesidad de la paz y de la libertad.

Los heroicos luchadores del pueblo, que con abnegación admirable se han dispuesto a sacrificar su vida antes que consentir el triunfo de las hordas fascistas, saben bien cual es el carácter de la lucha que se libra en nuestro país.

Ellos, con percepción maravillosa, han comprendido el por qué de la ayuda del fascismo alemán e italiano a los facciosos españoles; se quieren dar un golpe de muerte a la democracia, se necesita España por su situación estratégica para los planes guerreros y criminales del fascismo.

Pero no lo lograrán, el pueblo español sabe que a su suerte va ligada la suerte de la democracia mundial; por eso lucha con tanto tesón, poniendo en la lucha toda su alma, todo su coraje y todo su espíritu de sacrificio. Con altruismo, con desinterés, con abnegación admirable, se sacrifica por el porvenir del Mundo, por la democracia, por la paz y la libertad. Por eso os llama a vosotros, hombres y mujeres del mundo, que sentís en lo hondo de vuestras conciencias el respeto a la vida y a la dignidad humana invitándoos a la protesta por los crímenes que se cometen con la población indefensa; con toda la energía de su alma grita su protesta, que es preciso halle eco en vuestras conciencias, en vuestros sentimientos humanitarios; para evitar que Madrid sea destruido, que los mejores de sus hijos sean aniquilados.

Sin armas, solamente con su heroísmo y con su capacidad de sacrificio, nuestro pueblo se ha levantado frente a la fuerza facciosa y durante cuatro meses ha resistido heroicamente los ataques de fuerzas numéricas y técnicamente superiores a él.

Dotados los traidores de todos los elementos y destrucción que la ciencia ha puesto al servicio de la barbarie, no ha podido conseguir sus propósitos, que se han estrellado ante la muralla de corazones fervorosos que el pueblo ha opuesto a su vandalismo, y han tenido que retroceder porque a un pueblo como el nuestro que no quiere ser esclavo, se le puede aniquilar, pero no se le puede dominar.

Todos los ataques enemigos han sido rechazados; y en la rabia de sus potencias los facciosos recurren al crimen alevoso, al asesinato impune, a las sanciones monstruosas que eliminan a mujeres y niños indefensos e inocentes.

No pueden conquistar Madrid pero lo destruyen: han fracasado en sus intentos respectivos de avanzar sobre lo que es el centro de la lucha de nuestro pueblo y furiosos de desesperación ante el fracaso de sus objetivos que creveron fáciles, lanzan la potencia mortífera de los «junkers» y los «capronis» sobre la ciudad abierta, sobre la ciudad inerme y asesinan; destruyen e incendian amparados en la impunidad de la noche, como vulgares asesinos.

Hombres sin conciencia humana, mercenarios al servicio del vandalismo y la brutalidad fascista, dirigen

principalmente sus bombas a los hospitales y a los museos, a las mansiones culturales. Varios hospitales han sido destruidos por las bombas, centenares de mujeres y de niños han perecido en los incendios. El Palacio de Liria, propiedad del Duque de Alba, uno de los museos particulares más ricos del Mundo y que nuestros milicianos cuidaban con esmero, ha sido destruido por las bombas incendiarias.

Jamás ninguna ciudad civilizada ha sufrido ataques tan vandálicos; jamás desde los más oscuros periodos de la edad media un pueblo culto ha sido víctima como lo es hoy nuestro Madrid, de la barbarie de enfrenada. Los aviadores mercenarios que el fascismo internacional ha enviado a luchar contra el pueblo español vengan en la vida indefensa de los niños y las mujeres de Madrid, en los tesoros artísticos y culturales de la Ciudad, en la carne inerme de los heridos la resentencia del pueblo madrileño a la invasión fascista. El pueblo de Madrid no se deja dominar por una partida de aventureros, de ladrones y de criminales que quieren el infierno fascista, ahogando en su sangre sus ansias de libertad.

El mundo no puede mirar con indiferencia la destrucción de una de las ciudades más bellas de Europa. Madrid es uno de los más destacados exponentes de la civilización y cultura de vitalidad y progreso. El Mundo entero tiene la obligación de conservarla y defenderla.

Nosotros, españoles, representantes de los partidos y organizaciones que comprenden a la mayoría del pueblo español, nos dirigimos a todos los hombres de sentimientos humanitarios, a todos aquellos que amen la paz y el progreso pidiéndoles que nos ayuden a defender Madrid, que es suyo, que es de la cultura universal.

Que actúen inmediata y energicamente, para que cese el asesinato de las mujeres y de los niños, para que obliguen a sus gobiernos a proporcionar armas y elementos defensivos al pueblo español.

[Hombres libres, demócratas, hombres honrados del mundo, cuantos anhelaís una vida de paz, de trabajo y de libertad: pensad que millares de vidas inocentes están amenazadas, pensad que riquezas tan gloriosas como el Museo del Prado acumuladas a través de siglos de trabajo y sacrificios pueden ser destruidas en una hora por los aviones fascistas!]

[Pensad que una de las ciudades más ilustres del mundo civilizado está amenazada por el instinto bárbaro del fascismo!]

[Ayudadnos! ¡Exigir armas para el pueblo español! ¡Exigid que cesen los bombardeos de Madrid! ¡Que la barbarie fascista no arrase las vidas y la civilización española!]

[Defender el Madrid, vuestra propia cultura, la cultura universal!]

Firmado: Por I. R., Miguel S. Andrés.—Por el Partido Sindicalista, F. Sabreté.—Por el Partido Socialista Obrero, R. Lamóneda.—Por U. G. T. de España, Pascual Tomás.—Por J. S. U. de España, Federico José Pita.—Por Partido Comunista, José Díaz.—Por Comité Nacional C. N. T., Mariano R. Vázquez.—Por Unión Republicana Fernando Valera.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz». El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad». El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Propague Vd. EL DIA

¡ANTIFASCISTAS! La República os necesita! ¡Obreros, campesinos, pequeños industriales, antifascistas todos!

Hace más de dos meses que por diferentes medios os hicimos un llamamiento apremiante invitándoos a que ingresáseis en las filas del Ejército Voluntario, del Ejército de la República, para aplastar rápidamente a la reacción y al fascismo criminal que pretende imponernos sus bárbaros métodos de terror, de crimen, de inculcación y de esclavitud a todos aquellos que no estamos de acuerdo con sus pretensiones. A este llamamiento respondieron millares de trabajadores de la ciudad y del campo los cuales fueron encuadrados en potentes Batallones y Regimientos que han asestado a nuestros enemigos muy duros golpes y que también han pagado su tributo de sangre en defensa de la libertad, de la paz y de la justicia.

Pero hoy nuevamente os llamamos para que sin dilación alguna forméis en nuestras filas. Hubiéramos venido al fascismo si este no hubiese tenido el apoyo de los fascistas portugueses, italianos y alemanes. Los fascistas españoles se vieron imponentes para contener nuestro arrollador avance y angustiados solicitaron la ayuda de los países citados. Nosotros, los antifascistas españoles que representamos al Gobierno legítimo también estamos ahora apoyados moral y materialmente, de una manera efectiva, por toda la clase obrera internacional y particularmente por nuestros queridos hermanos los obreros de la Unión Soviética y podemos nuevamente iniciar una contraofensiva que atacando al enemigo por la cara y por la espalda nos dé un triunfo rotundo y rápido.

Os llamamos para que ingreséis en las filas del Ejército Voluntario con objeto de formar en muy breves días potentes Batallones que vayan en ayuda de la clase obrera madrileña, del heroico pueblo de Madrid. Madrid ha de ser la tumba del fascismo; allí han acumulado las bestias negras de la reacción su mejor material de hombres y pertrechos. También nosotros acumularemos en ese frente mucho material, más potente que el de ellos. No podemos perder un minuto, hay que asestar el golpe definitivo al fascismo en el frente del Centro; allí hay que aniquilarlos, hay que destruirlos todo el material y todos hombres. El pueblo de Madrid os llama, os necesita; quiere que le ayudéis porque la defensa de Madrid no es solamente tarea de los madrileños, es de toda la clase obrera española.

El alistamiento podéis hacerlo en las Alcaldías de vuestros pueblos, presentando un certificado de que sois afectos al régimen, expedido por un partido político u organización sindical afectos al Frente Popular y un certificado del Juez Municipal que acredite el estado civil, es decir, si es soltero, casado o viudo y si tiene a su cargo hijos que mantener. Los que hayan servido en el Ejército, deberán presentar además la cartilla militar correspondiente.

Con objeto de que vuestras familias tengan atendida su manutención, todo soldado voluntario, desde el día que se incorpore, percibirá un haber diario de 10 pesetas. Además, mientras esté en la retaguardia tiene el derecho a un plus de 250 pesetas diarias si es casado o viudo con hijos y 0'50 si es soltero y no tiene hijos a su cargo. Estos pluses son dobles en campaña.

«Republicanos, Socialistas, Comunistas, Anarquistas! ¡Antifascistas todos! ¡El Ejército Voluntario os espera! ¡Alistaos! ¡Alistaos! ¡Alistaos!»

Murcia, 7 de Noviembre 1936.—El Comisario Civil-Presidente, ELISEO GOMEZ SERRANO, (Izquierda Republicana).—El Comisario Civil de Acuartelamiento, Avituallamiento y Transportes, ANTONIO GARCIA MELENDEZ, (Partido Comunista).—El Comisario Civil-Secretario General, ANTONIO CAÑIZARES PENALVA, (Partido Socialista y U. G. T.)

¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que incurrir de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros. ¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!

Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es:

¡Todos los impermeables al frente!

Pastora Soler y Camilín en el Monumental

Con gran éxito actúa en el más amplio de nuestros salones, la escultural estrella de la canción flamenca «vedette» de los decires gitanos, Pastora Soler y el notable caricato y formidable humorista Camilín.

Cada una de sus presentaciones ante el público alicantino es registrada con nutridos aplausos.

La Pastora, muchacha joven a la cual esperan rotundos y merecidos triunfos en el difícilísimo arte de los decires flamencos, posee para el tal

las mejores condiciones: escultural cuerpo, simpatía a raudales nacida de su subyugadora cara en la que destacan como perlas luminosas los «clisos de la gachi», todo lo cual queda orlado por el azabache de su finísimo cabello, la perfecta dicción en los cantares el pleno conocimiento de los «palillos» tan sabiamente repiqueteados, sus magníficas danzas toreras, y al decir toreras queremos comprender todo el arte «cañí», ya que cuando un coletudo del coro



Pastora Soler en unos de sus graciosos bailes flamencos, de los que tantos aplausos ha cosechado

taurino ha alcanzado los más altos peldaños de la gloria decimos: «Ese es un torero «cañí». Y sobre todo, un «atrazo» que no lo mejora ni los buenos tiempos de la primitiva Pastora, la del divino Calvo. Todo esto unido hacen que la Pastora Soler coseche los triunfos a montones.

Le hemos oído bastantes cosas de su vasto repertorio y si bien todos nos han gustado a nuestro modesto parecer creemos que lo mejor dicho por el artista es «María Salomé».

Son varias las veces que hemos escuchado, y a otras tantas «estrellas», la misma canción y nunca pudimos pensar se llegara a interpretar mejor la «Salomé», pero luego de haberse oído a Pastora Soler es cuando opinamos que es imposible se cante, interprete y haga con tanta propiedad la gitana canción de «María Salomé».

En el otro y también difícil arte de hacer las delicias del público, destaca con notoriedad el as del humorismo Camilín.

CAMILIN



El fino humorista y caricato que comparte los éxitos con la Pastora en el mismo salón.

ANTIFASCISTAS: Haciendo donativos al SOCORRO ROJO INTERNACIONAL ayudas a tus hermanos que combaten. Hazlo para que ellos puedan continuar la obra que han emprendido por ti!

Sus salidas ante el público henchido de entusiasmo al premiar cada uno de los números de la Pastora, han de ser medidas con tal pulcritud que un simple resbalón podría hacerle enviar a su cuarto, pero aquí del talento de Camilín que a pesar de su fealdad, porque cuidado que es feo—como el respetable no le conoce por dentro no puede decirlo pero nosotros podemos afirmar que es todo un hueso—en el buen sentido de la palabra—por dentro; como que para poder aseverarlo hemos empleado los Rayos X—, pues bien, a pesar de eso, es de lo más simpático y guapo para el que pagó por verle y por unos momentos logra que el respetable escuche con atención sus tonterías y chistes para el final retirarse entre una estruendosa ovación.

Estos son los artistas que han venido actuando esta semana en el Monumental y que de pasar mañana la película rusa «Los marinos de Crousand», harán hoy su despedida ante el público alicantino pues irachan a cumplir contratos, ahora bien, si esta película se retrasa la despedida será mañana.

El Ejército Voluntario no supedita las ideas políticas de sus componentes. No obliga a claudicaciones ideológicas; las respeta y las admira. Sólo exige lo que es indispensable y vital para ganar nuestra guerra: Disciplina, disciplina y disciplina. La indisciplina, es cobardía y traición a nuestra causa. ¡Ingresad en el Ejército Voluntario!

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

De las 5 de la tarde a las 11 noche HOY DIA 27 DE NOVIEMBRE

La colosal producción en español TRES LANCEROS BENGALIES por Gary Cooper y Franchot Tone.

Un complemento sonoro. Gran Orquesta en los intermedios

El Superregional levantino-murciano

Partidos señalados para el próximo domingo:

En Murcia
Titular-Murcia.

En Valencia
Levante-Valencia.
Gimnástico-Cartagena.

Enfermedades que se anuncian con la fiebre

Las enfermedades infecciosas, gripe, sarampión, escarlatina, viruela, erisipela, tífus etc. se anuncian siempre por la fiebre. Un medio infalible para hacer bajar la fiebre y al mismo tiempo de tener el curso de esas enfermedades, consiste en tomar la BOISSON BLANCHE. Esta medicación, utilizada con éxito desde hace 55 años destruye todos los microbios que han invadido la sangre. La fiebre desciende el algunas horas y el enfermo no tarda a entrar en la convalecencia. El frasco para preparar un litro se vende a 3'20 en todas las farmacias.

¡Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y afinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

TEATRO NUEVO

Calle Jorge Juan
De las 6 de la tarde a 11 noche HOY DIA 27 DE NOVIEMBRE

La famosa revista musical VAMPRESAS 1936 por Dick Powell, Gloria Stuart y Adolphe Menjou.

Un complemento sonoro.
Precios: Preferencia Señoras y Niños 0'25. Caballeros 0'45 y General 0'20.

Gran Orquesta en los intermedios

Si el fascismo es el enemigo de las libertades, de las reivindicaciones políticas, sociales y ciudadanas; si el fascismo es el mantenedor de la opresión, la tiranía, el clero y el capitalismo, es deber de todos no vacilar ante la defensa de cuanto pueda ser defensa del trabajo, de la industria, de la cultura, del arte y del progreso.

Quien no combata y aniquile el fascismo, carece de sensibilidad. Seamos ciudadanos y trabajadores conscientes. ¡Ingresad en el Ejército Voluntario!

Trabajadores, ciudadanos

La moral de nuestros combatientes es tan elavada y tan firme, observando una disciplina tan férrea e inquebrantable, que ha repercutido grandemente en la lucha interior del país como en admiración en el Extranjero.

Hagamos un esfuerzo más para defender a nuestro pueblo.

La acción y el sacrificio de todos, en breve plazo, nos conducirá al triunfo definitivo.

Ingresad, sin demora de tiempo en el Ejército Voluntario.

Suscríbase a EL DIA

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Reumáticos! Artríticos! Matrosil con Tiroïdes DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando Medicación moderna trataclpara miento químico-opeterácico REUMATISMO GUDO NURAE LGIAS, CIATICA, AFECIONES BILIARES etc.

MANDARINA APERITIVO IDEAL TENIS DIGESTIVO

Limíñana y Botella ANIS TENIS Monforte del Cid

Anúnciese en
El Día

Ciudadano:

El fascio es la tración la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Odiad a muerte!
¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

Quando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rigida, para que los demás puedan vivir libres.

Lea Vd. EL DIA

ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso costo, pero de valor inapreciable ahora. Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.
¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.

Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

- Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.
- « « Hotel España.
- « « Casa Libre.
- S'Agaró « « H. de la Gavina.
- « « H. de la Playa.
- Sitges « « H. Terramar P.
- « « Golf Hotel.
- Tarragona « « Hotel Europa.
- Valencia « « Hotel Victoria.
- « « R. 'Los Vivero'.
- Alicante « « Hotel Palace.
- Granada « « H. Alhambra.
- Málaga « « Hotel Miramar.
- Sevilla « « Hotel Madrid.
- Cádiz « « H. de la Playa.
- Bilbao « « Hotel Carlton.
- San Sebastián « « H. María C.

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.

La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.

Quien dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

Diamante

Vino Blanco
Para Mariscos,
y Pescados
¡El Mejor!

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad. La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los energidos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANA JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRANDOLAS DESPUES.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

Visado por la censura

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección

Sistema Martí
ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse:
ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.

Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco

y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Arranque mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

la salud por las plantas

Vieja bronquitis curada. "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En curación empecé a tomar LA CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON, noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogues, Ferroviario, Torrent de la Guibau, 14, Barcelona.

- Diabetes. Cura 1. Albuminuria, nefritis. Cura 2. Reuma, ciática, artrismo, dolores. Cura 3. Anemia. Cura 4. Solitaria. Cura 5. Enf. nervios. Cura 6. Tos ferina. Cura 7. Lombrices. Cura 8. Enf. intestinos. Cura 9. Obesidad. Cura 10. Hipertensión. Cura 11. Granos, herpes, sarna. Cura 12. Enf. estomago. Cura 13. Hemorroides, varico. Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, etc. Cura 15. Corazón, hígado, riñones. Cura 16. Estreñimiento. Cura 17. Úlcera de estomago. Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, solo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Manda este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE
Méndez Núñez, 35
Tél. 2358

ALBACETE
San Agustín, 14
Tél. 422

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicileta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERA